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 ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Χρ. Τριαντόπουλος από Σάμο: Συνεχίζεται το κυβερνητικό σχέδιο για τη Σάμο 
μετά το σεισμό – Η δημοσιονομική επίπτωση ξεπερνά τα 140 εκατ. Ευρώ 

 
Σάββατο, 8 Ιουνίου 2024 

 
Την Τετάρτη, 5 Ιουνίου 2024, ο Υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, 
αρμόδιος για την αποκατάσταση από φυσικές καταστροφές και την κρατική αρωγή, κ. Χρήστος 
Τριαντόπουλος, επισκέφθηκε τη Σάμο, συνοδευόμενος από τον Γενικό Γραμματέα 
Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής, κ. Πέτρο Καμπούρη, στο 
πλαίσιο της παρακολούθησης του σχεδίου στήριξης και αποκατάστασης του νησιού μετά τον 
σεισμό του Οκτωβρίου του 2020. 
  
Το μεσημέρι της Τετάρτης, πραγματοποίησε συνάντηση στην έδρα της Περιφερειακής 
Ενότητας Σάμου και Ικαρίας, με τον Αντιπεριφερειάρχη, κ. Ελισσαίο Μαυρατζώτη και στελέχη 
της Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου. Θέμα της συζήτησης αποτέλεσαν τα έργα αποκατάστασης 
υποδομών και δικτύων που υλοποιούνται και βρίσκονται σε στάδιο ολοκλήρωσης, μέσα από 
την έκτακτη χρηματοδότηση που ξεπερνά τα 10 εκατ. ευρώ, ενώ εξετάστηκε  και η 
δρομολόγηση νέων παρεμβάσεων στην περιοχή. Επόμενη στάση της περιοδείας του 
Υφυπουργού αποτέλεσε το Καρλόβασι, στο Δήμο Δυτικής Σάμου, όπου στο Δημαρχείο 
πραγματοποιήθηκε σύσκεψη εργασίας με τον Δήμαρχο, κ. Θεμιστοκλή Παπαθεοφάνους και 
τη Δημοτική Αρχή, κατά την οποία – μεταξύ άλλων – αναλύθηκε η πορεία αποκατάστασης που 
αφορά στα σεισμόπληκτα κτίρια και οι παρεμβάσεις που δρομολογούνται με στόχο την 
υπηρεσιακή ενδυνάμωση της Γενικής Διεύθυνσης Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών 
Καταστροφών (ΓΔΑΕΦΚ), καθώς και η ενίσχυση της συνεργασίας με τους ιδιώτες μηχανικούς, 
με στόχο οι φάκελοι που υποβάλλονται να είναι ολοκληρωμένοι. Μετά τη σύσκεψη 
ακολούθησε επίσκεψη στο λιμάνι, επί του οποίου θα συνεχιστεί η συνεργασία με την 
Περιφέρεια, μέσω επιπλέον χρηματοδότησης, για να ολοκληρωθεί το έργο της 
αποκατάστασης μετά το σεισμό.  
  

mailto:press@civilprotection.gr
http://www.civilprotection.gov.gr/


 
 
 

 
Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

Λεωφ. Κηφισίας 37-39, 15123 Μαρούσι 
Τηλ: 213 1510176/190/978/958/969, Fax: 213 1510182, E-mail: press@civilprotection.gr 

civilprotection.gov.gr 
Twitter: @GSCP_GR, Facebook: @CivilProtectionGreece, Instagram: @civilprotectiongreece 

Οι επισκέψεις του Υφυπουργού συνεχίστηκαν στην Ανατολική Σάμο με αυτοψίες σε σημαντικά 
για το νησί έργα, που ολοκληρώθηκαν από την Περιφέρεια με χρηματοδότηση από το κράτος, 
όπως ο δρόμος στα Αυλάκια, το λιμάνι στο Κοκκάρι και ο λιμένας στο Βαθύ, ενώ το απόγευμα 
της ίδιας ημέρας επισκέφτηκε το Δημαρχείο Ανατολικής Σάμου στο οποίο έγινε σύσκεψη 
εργασίας, υπό το Δήμαρχο, κ. Παρασκευά Παπαγεωργίου, αντιδημάρχους, εκπροσώπους των 
άλλων δημοτικών παρατάξεων, αλλά και υπηρεσιακούς παράγοντες. Επρόκειτο για ακόμα μία 
γόνιμη σύσκεψη κατά την οποία αποφασίστηκαν μια σειρά από κινήσεις την επόμενη περίοδο 
για την προώθηση της στεγαστικής συνδρομής, με την υποβολή ολοκληρωμένων φακέλων, 
αλλά και περαιτέρω συνέχιση της έκτακτης χρηματοδότησης για την ολοκλήρωση της 
αποκατάστασης σε σχολεία της περιοχής.  
  
Οι συναντήσεις της ημέρας ολοκληρώθηκαν στο Επιμελητήριο Σάμου, όπου 
πραγματοποιήθηκε σύσκεψη με την παρουσία του Προέδρου, κ. Γιώργου Κυριαζή και μελών 
του Επιμελητηρίου, κατά την οποία παρουσιάστηκε για πρώτη φορά η μελέτη «Σάμος 2030: 
Ανασυγκρότηση και Βιώσιμη Ανάπτυξη», η οποία εκπονήθηκε από το Οικονομικό 
Επιμελητήριο Ελλάδος, ξεκινώντας επί αυτής διαβούλευση με τους παραγωγικούς φορείς της 
Σάμου. Ο Υφυπουργός, κ. Χρήστος Τριαντόπουλος, είχε την ευκαιρία να επισημάνει πως, 
παράλληλα με την υλοποίηση του σχεδίου στήριξης και αποκατάστασης προχωρά και ο 
δεύτερος πυλώνας του κυβερνητικού σχεδίου για το νησί, που σχετίζεται με την 
ανασυγκρότηση και την ανάπτυξη μετά τη φυσική καταστροφή.  
 
Με αφορμή την επίσκεψη στο νησί της Σάμου, ο Υφυπουργός, κ. Χρήστος Τριαντόπουλος, 
σημείωσε πως «το κυβερνητικό σχέδιο για τη Σάμο μετά το σεισμό συνεχίζεται με δράσεις και 
έργο και στους δυο πυλώνες του. Ο πρώτος πυλώνας, το σχέδιο στήριξης και αποκατάστασης, 
προχωρά χωρίς να μειώνονται οι ρυθμοί. Ένα σχέδιο με δημοσιονομική επίπτωση που ξεπερνά 
τα 140 εκατ. ευρώ και συνεχίζεται με έμφαση στο σκέλος της κτιριακής αποκατάστασης και της 
στεγαστικής συνδρομής. Πρόκειται για ένα σκέλος το οποίο απαιτεί ιδιαίτερη προσοχή, καθώς 
η διαδικασία χαρακτηρίζεται από ημιτελείς και μη ολοκληρωμένους φακέλους. Εντοπίζοντας 
μια σειρά από ζητήματα, προχωράμε σε υπηρεσιακές παρεμβάσεις και κινήσεις που θα 
διαμορφώσουν τις συνθήκες για να επιτευχθεί το αποτέλεσμα που θέλουμε όλοι. 
Δημιουργείται εκ νέου γραφείο της ΓΔΑΕΦΚ στη Σάμο, με βραχίονες στους δυο δήμους, ενώ 
ορίζεται εβδομαδιαία συνάντηση της αρμόδιας υπηρεσίας με τους ιδιώτες μηχανικούς τους 
ΤΕΕ που επιμελούνται και υποβάλλουν τους φακέλους αποκατάστασης στην αρμόδια 
υπηρεσία. Παράλληλα, θα προχωρήσει επιπλέον έκτακτη χρηματοδότηση προς τους 
οργανισμούς τοπικής αυτοδιοίκησης για να  ολοκληρωθούν παρεμβάσεις αποκατάστασης 
σχολικών κτιρίων, λιμενικών υποδομών και δρόμων, σε συνέχεια μιας σειράς παρεμβάσεων 
που ολοκληρώθηκαν, όπως το λιμάνι στο Βαθύ, ο δρόμος στα Αυλάκια, το λιμάνι στο Κοκκάρι, 
το λιμανάκι στο Πυθαγόρειο και άλλου. Επίσης, το έργο προχωρά και ως προς το δεύτερο 
πυλώνα, αυτόν του σχεδίου ανασυγκρότησης και ανάπτυξης. Σε αυτό το πλαίσιο, στη Σάμο 
είχαμε την ευκαιρία να παρουσιάσουμε την μελέτη του Οικονομικού Επιμελητηρίου Ελλάδος 
και να την εντάξουμε σε μια διαδικασία διαβούλευσης με τους παραγωγικούς φορείς του 
νησιού, δρομολογώντας μια σειρά από επόμενες κινήσεις σε ένα πλαίσιο στενής συνεργασίας 
με όλους». 
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